

永川:已征未用地变身停车场 大货车不再“露宿街头”

渝西都市报记者 钟 梅 文/图

城市的正常运转离不开货车运输。大货车体型庞大,在停放时若不规范,往往会影响交通秩序,还会带来安全隐患。

2022年以来,永川以解决城区各入城通道及重要节点货车停放问题为重点,全面摸排城区现有已征未用地,把资产变资源,通过提高配建、鼓励自建、临时辟建等多种措施,因地制宜推进货运停车场建设,缓解城区货运车辆停车难问题。截至目前,永川在城东、城南、城西共建5处综合停车场,增设车位1569个。

4月16日,记者在位于永川高新区凤凰湖产业园雅迪摩托厂区东侧道路的鼎泓盈门货运停车场看到,占地25亩的停车场划了62个货车停车位。

“以前送货到永川,由于不好找大车停车位只能停在路边,不仅担心被贴罚单,还怕车子占道发生事故。现在有了这个宽敞方便的停车场,终于能踏实休息了。”在鼎泓盈门货运停车场,来雅迪摩托厂拉成品摩托车运往云南的重庆荣昌籍货车司机陈强高兴地说。



和顺大道与兴业大道交叉路口的城东停车场。

来自河南的货车司机蒋勇看着停放在货运停车场的货车感慨,停车难问题一直是货车司机的烦心事。他的业务是从安徽运输摩托车外壳到永川的雅迪摩托厂,以前每次从安徽拉货到永川卸货后都是沿路

停放,不仅影响了交通的顺畅,也给市民出行带来诸多不便和安全隐患。现在有了这个停车场,彻底解决了以前货车“无处可停”的困境。

区城市管理局停车办负责人称,鼎泓

盈门货运停车场始建于去年7月,由闲置空地改造而成,目前暂未收费,可容纳货车62辆,让过去经常“露宿街头”的货车有了停靠歇脚的场地。

除了鼎泓盈门货运停车场,永川通过挖潜整合闲置地块,还将4处“沉睡”土地转化为停车资源。其中位于科园南路原水泵厂的城南停车场有160个车位,位于同心苑的同心苑A区停车场有202个综合车位,位于凤鸾路一侧的乐和乐都动物主题乐园大门处停车场有1100个车位,位于和顺大道与兴业大道交叉路口的城东停车场有45个车位。

区城市管理局相关负责人称,从“绕路找位”到“定点停靠”,货运停车场的建设不仅是城市治理的精细化体现,更是对“人民至上”理念的生动诠释。下一步,该局还将及时协调解决货运停车场建设过程中的困难和问题,让更多货车司机停车无忧,同时加强宣传,引导货运车辆进入货运停车场有序停放,规范市容秩序,提高综合停车场使用率。

勇夺西南赛区亚军

重庆文理学院欢迎健儿凯旋

本报讯(渝西都市报记者 张 玲/文 陈仕川/图)4月17日中午,重庆文理学院大门处掌声雷动,学校师生代表以最高礼仪迎接在第27届中国大学生篮球一级联赛西南赛区勇夺亚军的校篮球队凯旋。仪式现场,校领导为队员献上鲜花,全场高呼“文理男篮,决战国赛!”以青春热血与家国情怀交织的盛况,彰显体育育人成效。

在刚刚落幕的第27届中国大学生篮球一级联赛西南赛区角逐中,文理学院篮球队以“黑马”姿态一路过关斩将,力克澳门大学、广西师范大学等传统强队,特别是在16日晚举行的第27届中国大学生篮球联赛(西南赛区)冠亚军争夺赛中,以71比80不敌湖南工业大学,最终获得本次赛事亚军。“总的来说,队员们表现得挺好!对方准

备的很充分,我们虽然竭尽全力,但是很遗憾没有拿下西南王!”回顾冠亚军争夺赛,重庆文理学院男篮教练罗孝军表示,这个五一放假期间,我们将开展集训,争取能有更稳定的表现,力争冲刺八强。

队员张彦池告诉记者,这次西南赛区的比赛中,我对自己的表现不是很满意。下一步,我将积极调整状态,希望在全国赛打得更好!希望我们队伍能够再往前迈一步,不留遗憾!

据悉,重庆文理学院男篮队在近10年的重庆市大学生篮球比赛中曾9次夺冠,在第24届CUBA获得全国八强,球队实力雄厚,为全校师生带来了无尽的荣誉和骄傲。根据竞赛规程,重庆文理学院再次晋级全国赛。接下来,重庆文理学院篮球队将开展专项训练,为全国赛做准备。



学校欢迎校篮球队凯旋。

经典诵写创激活育人新动能

临江幼儿园“党建+传统文化”育新人

渝西都市报记者 张 玲 通讯员 刘 悅

“蒙山高,沂水长,红色血脉永流淌……”4月16日,在临江幼儿园党建活动室,党员教师康明正带领青年教师进行革命题材诗朗诵《沂蒙花开》情景排练。随着“战火纷飞”的背景音乐响起,教师们身着素色中式服装,以抑扬顿挫的语调演绎着军民鱼水情深的壮美诗篇。这是该园党支部创新开展的“中华经典诵写”主题活动现场,也是新时代党建引领师德建设的生动实践。

构建三维育人体系

最美四月天,读书正当时。在为期一个月的主题活动中,临江幼儿园党支部构建“诵、写、创”三维实践体系。党员教师牵头组建“经典研习班”,精选《可爱的中国》《谁是最可爱的人》等12部红色经典,开发“情景朗诵五步法”。青年教师在排演中纷纷表示:“康明老师指导我们通过气息变化表现乌蒙磅礴走泥丸的豪迈,让我们真正理解诗词背后的信仰力量。”

与此同时,党员教师李艳带领两名青



年教师在户外开展《诗意图》情境朗诵,将古典诗词与自然场景相结合,创新演绎传统文化之美。

墨韵传薪赋能师道

党建活动室翰墨飘香,在党支部书记

范梅的带领下,教师们以“笔墨丹青颂中华”为主题,自主选取经典诗词、教育格言进行书法创作。硬笔书法《七律·长征》以8.5米长卷展现革命气魄,水墨长卷《千字文》融入现代装裱工艺。在短短的两周时间

里,临江幼儿园收集书法作品30余件,其中《枫桥夜泊》《三字经》等8件作品获评优秀奖。

值得一提的是,活动中设置“师说新语”专栏,教师将《论语》精粹转化为“立德树人三字经”,其中“教无涯,爱作舟;德为本,善作魂”等原创箴言被制作成班级文化墙。

打造特色育人品牌

经过多年探索,该园已探索出“党建+传统文化”特色路径,党支部不定期开展诗词鉴赏、书法培训等活动,不断提升教师队伍的文化素养与育人能力。目前,《沂蒙花开》朗诵视频已纳入园本红色教育资源库,部分书法作品将用于班级文化墙建设。

“我们将继续探索‘红色铸魂 文化润心’的育人路径。”范梅介绍,下阶段将建设“行走的思政课堂”,把经典诵读与红色研学相结合,让传统文化滋养幼儿成长,以高质量党建引领学前教育高质量发展。